
 

 

RESUMÃO DE ADMINISTRAÇÃO DE MARKETING – S3B1 – v0.3 – FAJADM.TK – 1 de 1 

 
CONTABILIDADE GERAL 

TODAS AS FÓRMULAS 

Versão BETA (pode conter erros) 
 

D 
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RECEITA BRUTA ( Fat.Mensal) = Preço de Venda x Quantidade de Pedidos.  

DEDUÇÕES ( impostos) = Receita Bruta x Valor do Imposto1 

RECEITA LÍQUIDA = Receita Bruta — Deduções 

CUSTOS PROD. VENDIDOS = Receita Líquida x Valor do Custo do Produto¹ 

MARGEM BRUTA OPERACIONAL = Receita Líquida — Custo de Produto Vendido 

Margem % = (Margem Bruta Operacional / Receita Líquida) x 100 

CPV % = (Custo de Produto Vendido / Receita Líquida) x 100  

Despesa com Depreciação = (Valor na Compra / 10 anos) / 12 meses 2 

Despesas Comerciais = Receita Líquida x Valor das Despesas Comerciais¹ 

Despesas com Pessoal Adm. = Receita Líquida x Valor das Despesas com Pessoal Adm.¹ 

Despesas Frete = Receita Líquida x Valor das Despesas com Frete¹ 

TOTAL DESPESAS OPERACIONAIS = Soma de todas as despesas. 

% Total Despesas Operacionais  = (Total de Despesas Operacionais / Receita Líquida) x 100 

LUCRO OPERACIONAL = Margem Bruta — Total de Despesas 

% Lucro Operacional = (Lucro Operacional / Receita Liquida) x 100  

EBTDA = Lucro Operacional + Depreciação  

MC 
Margem de Contribuição3 = Preço de Venda — (Custos Variáveis + Despesas Variáveis) 

Margem de Contribuição Horas Máquina³ =  Margem de Contribuição / Quantidade a Produzir 

 Saldo Horas Máquina = Capacidade em Horas — Quantidade a Produzir em Horas 

PE Ponto de Equilíbrio4 = Custo Fixo / Margem de Contribuição 

VF Volume de Faturamento4 = {Custo Fixo + [PE x (Custos + Desp. Var.)] + [PE x Preço de Venda] / PE 

MS Margem de Segurança5 = [(Quantidade a Produzir  — PE) / Quantidade a Produzir] x 100 

 

Obs 1: Quantidade a Produzir é o mesmo que Vendas Projetadas. 

Obs 2: Só estou dando exemplos de depreciação com equipamento. Outros imobilizados possuem 

prazos e taxas completamente diferentes. 

                                                      
1 Isto é caso esteja em porcentagem. Ex: “O valor que incide é de 4,6%”. Caso os valores já estejam escritos por extenso, leia-se: 

EM REAIS, basta usar os dados apresentados. 
2 Se estiver escrito anualmente no valor da depreciação, basta dividir por 12. Do contrário, um equipamento sofre depreciação 

durante 10 anos. Então, para calcular o pagamento mensal, a conta é: " (Valor na Compra / 10 anos) / 12 meses ".  
3 Resultado em Dinheiro. 
4 Resultado em Unidades 
5 Resultado em Porcentagem.  


